

大连理工大学盘锦校区 简报

2016年第3期（总第30期）

2016年4月10日

1. 就业启航助学子成功迈向社会

3月8日，校区召开2016年就业工作动员会。副校长兼盘锦校区管委会主任卢中昌、校区党工委书记兼管委会副主任郭金明、学校招生就业处副处长于海晨出席会议。卢中昌强调，学生就业是全面育人的重要组成部分，也是人才培养工作的重要环节，希望校区老师能够认清形势的紧迫，努力扎实地办好各专业，进一步提高教育、教学的质量，助力每位即将毕业的学生最终顺利走出校门、走向社会。



为保证就业相关工作顺利实施与开展，校区筹建就业指导与校友服务中心，中心将定期开展就业调研、咨询、指导等活动，以实现2017年校区首届本科毕业生充分高质量就业。

3月8日，于海晨为校区即将面临就业的本科生带来就业形势与就业准备主题报告。

3月10日，校区举行就业信息收集及简历撰写指导讲座。

3月18日，大连理工毕业生就业信息系统正式面向盘锦校区启用。

3月24日，校区举办“从霍兰德性格测试看职业自我评估、就业心理准备”讲座。

3月31日，校区召开第五期就业指导讲座——保研、考研、就业经验交流会。

2. 人才培养

近日，大连理工大学青年师生赴美社会实践调研团分东部费城、西部洛杉矶、西部旧金山三条线路在美国同时进行了为期21天的社会实践调研，盘锦校区20名学生参加。

3月中旬，盘锦校区的30名学生赴台湾大学进行为期一周的访学交流。

3月22日，加拿大渥太华大学工学院副院长张自生教授为校区师生做题为“Novel Solar-Active Photocatalysts and Associated Photoreactor Systems for Environmental Mitigations”的学术报告。

3月28日，日本福冈工业大学电子研究所所长、哈佛大学访问学者、大连理工大学校友朱世杰教授为校区师生奉献了一场题为“复合材料力学行为的点滴介绍”的精彩报告。

3. 国际交流与合作

3月1日-3月3日，英国莱斯特大学理工学院执行部主任 Ian Jarvis 和工程系顾大伟教授访问盘锦校区。英国莱斯特大学来访校区后，双方经过近20次会议（含视频及电话会议），就联合成立合作办学机构及其具体事宜达成一致。校区国际化办学稳步推进，申报材料已于3月底按时报送辽宁省教育厅。

3月22日，渥太华大学工学院副院长张自生教授回访盘锦校区，双方就学生交流交换、“3+1+1”联合培养、合作办学事宜展开讨论，进一步确定可行性操作方案，形成合作协议。

3月29日，日本早稻田大学 IPS 学院院长吉江修教授和国际事务主管梅津太郎访问盘

锦校区，为校区师生做“大连理工大学—日本早稻田大学合作项目”的宣讲会。

4. 校区团委社会实践活动受表彰

日前，在团中央、团省委对2015年中大中专学生志愿者暑期“三下乡”社会实践活动的表彰中，共青团大连理工大学盘锦校区委员会荣获“2015年辽宁省‘三下乡’社会实践活动优秀组织单位”及“2015年辽宁省‘三下乡’社会实践‘印象辽宁’专项行动优秀组织单位”称号，校区社会实践团队及个人也获得各项荣誉。



5. 校区与辽宁省军事体育航海运动学校共建水上训练基地

3月24日，盘锦校区与辽宁省军事体育航海运动学校共建水上训练基地签约仪式顺利举行。副校长兼盘锦校区管委会主任卢中昌、管委会副主任贺高红、辽宁省军事体育航海运动学校校长徐权、副校长王研等出席签约仪式。徐权与贺高红代表双方签署共建水上训练基地协议。仪式上，卢中昌与徐权共同为大连理工大学盘锦校区-辽宁省水上训练基地揭牌。

6. 【校区故事】这里的“研”途，很精彩（一）

跻身国家重大科技专项研究，发表SCI高水平论文，申请专利，参与“863”课题、国家自然科学基金，各级奖学金证书频频收入囊中……三年来，盘锦校区的研究生培养工作结出了看得见、摸得着的累累硕果：校区的首批学术型研究生，在一个培养周期即将结束时，已经从一名普通的本科生慢慢成长、蜕变，最终实现了自己华丽的转身。



邓庆元同学是石油与化学工程学院的2013级研究生，师从贺高红教授。在研究生期间，他成为中国石化镇海炼化公司催化剂研究项目的负责人。在经历了无数次熬夜到凌晨，修改实验数据、调整条件参数，做不出好结果近乎麻木之后，凭借着导师的悉心指导和自己的不断探索，研发成果圆满出炉，得到了企业领导的一致好评，邓庆元还以此为切入点，发表了高水平SCI论文，成功申请了国内专利。

他说：“我觉得，用‘探索’和‘蜕变’这两个词描述我的研究生之路再恰当不过了，三年的路一眨眼就即将走过，也许这就是真正的科研吧。”

7. 简讯

3月1日，盘锦海天教育培训中心向校区捐赠2.5万元。

3月7日、20日-31日，校区分赴吉林大学、南京大学、中国科学技术大学、东北五校招聘会展开招聘活动。

3月10日，校区部分教代会代表看望、慰问转校区学生。

3月12日，天津大学副校长刘东志一行到盘锦校区调研。

3月17日，校区少数民族学生培养工作报告会在G01行政服务楼举行。

3月17日，中国卓越校长峰会创始人兼执行主席陈绍军做客校区致远大讲堂。

3月17日-18日、31日，国家知识产权培训（辽宁）基地分赴盘锦市知识产权局、辽宁省知识产权局、大连市知识产权局座谈交流工作。

编委：梁长海 贺明峰 邱兵 杨晓英 于小平

编辑：李焜鑫

校区主页：<http://panjin.dlut.edu.cn/>